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V uplynulých dňoch prezident Slovenskej republiky Peter Pellegrini v Prezidentskom paláci
vymenoval tridsať nových profesoriek a profesorov vysokých škôl z rôznych oblastí vedy,
výskumu a vzdelávania. Medzi novovymenovanými profesormi sú aj dvaja špičkoví lekári z
Univerzitnej nemocnice L. Pasteura Košice (UNLP) a Lekárskej fakulty UPJŠ v Košiciach –
doc. MUDr. Vladimír Kaťuch, PhD., MBA, prednosta Neurochirurgickej kliniky UNLP a
UPJŠ, a doc. MUDr. Silvia Toporcerová, PhD., EMBA, EFRM, pôsobiaca v oblasti
gynekológie a pôrodníctva aj v našej nemocnici.

Prezident SR vo svojom príhovore zdôraznil, že profesorský titul patrí k najvyšším oceneniam
akademickej práce, no zároveň prináša väčšiu zodpovednosť za vzdelávanie ďalších
generácií, rozvoj vedy a kvalitu vysokého školstva. Pripomenul tiež, že budúcnosť Slovenska bude
čoraz viac závisieť od schopnosti rozvíjať potenciál mladých a vzdelaných ľudí.

Profesor Vladimír Kaťuch – neurochirurgia, výskum a výchova novej generácie

Práve podpora nastupujúcej generácie lekárov patrí medzi oblasti, ktorým sa prednosta
Neurochirurgickej kliniky prof. Vladimír Kaťuch dlhodobo venuje. Popri odbornej, vedeckej a
pedagogickej činnosti vytvára na klinike motivačné prostredie, kde dostávajú talentovaní
mladí neurochirurgovia príležitosť vzdelávať sa na špičkových pracoviskách doma aj v
zahraničí a získané skúsenosti následne využívať pri liečbe pacientov.

„Mladí kolegovia preukazujú vysokú úroveň realizácie výkonov v praxi, preto stojí za to ich
podporovať. Najväčší benefit má z toho pacient, ktorému pomôžu, a potom samozrejme klinika.
Najdôležitejšie pravidlo, ktoré u nás pri operácii platí, je, aby sa mal pacient lepšie,“ hovorí
prednosta.

Neurochirurgická klinika UNLP a UPJŠ pod vedením profesora Kaťucha poskytuje komplexnú
neurochirurgickú starostlivosť vo všetkých oblastiach odboru vrátane hlbokých mozgových
stimulácií, neurovaskulárnej chirurgie, endoskopických výkonov či náročných operácií chrbtice.
Zaviedol viacero inovatívnych operačných postupov a venuje sa aj výskumu nových možností liečby
degeneratívnych ochorení chrbtice, regenerácii medzistavcových platničiek a diagnostike
nádorových ochorení miechy.

Profesorka Silvia Toporcerová – reprodukčná medicína, nádej a moderná liečba neplodnosti

Na rovnakom menovacom dekréte figuruje aj prof. Silvia Toporcerová. Odborníčka v oblasti
gynekológie a pôrodníctva pôsobí v našej nemocnici ako lekárka, ktorá odovzdáva praktické
skúsenosti študentom medicíny.

Profesorský titul je výsledkom jej viac ako 25-ročnej klinickej, vedeckej a pedagogickej činnosti,
pričom významnú časť svojej profesijnej kariéry venovala reprodukčnej medicíne a liečbe
neplodnosti. Mnohým párom prináša nádej na nový život, ktorá sa vo väčšine prípadov
končí očakávaným úspechom.

Reprodukčná medicína dnes výrazne napreduje – od vývoja nových liekov a laboratórnych postupov
cez genetické vyšetrenia až po technológie umožňujúce presnejšie hodnotenie embryí a
individualizáciu liečby. Jej význam rastie aj v súvislosti s tým, že páry si zakladajú rodiny vo vyššom



veku, čo prináša aj viac problémov s plodnosťou.

Vo svojej kariére prešla od gynekológie k špecializácii v reprodukčnej medicíne, získala európsku
certifikáciu EFRM a podieľa sa na výskume aj klinickej praxi v oblasti asistovanej reprodukcie. Jej
práca prepája vedecký výskum s každodennou starostlivosťou o pacientov v centrách reprodukčnej
medicíny.

Obaja novovymenovaní profesori predstavujú významné osobnosti slovenskej medicíny. Ich
pôsobenie v UNLP a na Lekárskej fakulte UPJŠ je dôkazom vysokej odbornej úrovne pracovísk v
Košiciach, kde sa prepája špičková zdravotná starostlivosť s výchovou budúcich generácií lekárov.
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